



16+

КУБАНЬ

СЕГОДНЯ

№45 (4748), 12 июня, ПЯТНИЦА, 2020 года

WWW.KUBANTODAY.RU

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАЕВАЯ ГАЗЕТА

**Дорогие друзья!**

Поздравляем вас с Днем России!

Этот праздник объединяет всех жителей нашего края и страны, напоминает о незыблемых принципах гражданственности и патриотизма, которые лежат в основе нашего государства.

В истории страны были разные периоды. Но какие бы испытания ни выпали на ее долю, наше единство, сила духа, вера в Родину всегда оказывались сильнее. Мы гордимся трудовыми и ратными подвигами наших предков. Они вписали немало ярких страниц в летопись России. И сегодня мы продолжаем дело отцов и дедов — бережем и защищаем наше Отечество.

Именно мы — люди разных возрастов, национальностей, конфессий, проживающие в мире и согласии, — делаем нашу родную Кубань, всю страну крепкой и могущественной.

Последние несколько месяцев стали еще одной проверкой на прочность. И наш многомиллионный край ее выдержал. Мы благодарны каждому из вас за терпение, стойкость, готовность объединять усилия перед общей бедой, помогать друг другу.

От всей души желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия! Уверены, вместе мы сделаем еще больше ради процветания нашего региона и страны! С праздником!

Глава администрации  
(губернатор)  
Краснодарского края  
В. И. КОНДРАТЬЕВ

Председатель  
Законодательного Собрания  
Краснодарского края  
Ю. А. БУРЛАЧКО

**Дорогие друзья!**

Поздравляем вас с Днем работников текстильной и легкой промышленности в России!

Вы представляете важную, одну из старейших отраслей экономики края. Легпром Кубани насчитывает уже больше ста предприятий.

Сложно представить жизнь региона и страны без вашей разнообразной продукции. Благодаря вам наши дети ходят в школу в красивой и удобной форме, в крае нет недостатка в спецодежде, обуви, изделиях из кожи и текстиля.

Особые слова признательности за вашу работу во время карантина. Вам удалось быстро перестроиться, наладить выпуск необходимых людям средств защиты. В очередной раз вы доказали свою преданность избранному делу и высокий профессионализм.

Развитие легпрома — одно из приоритетных направлений Стратегии края — 2030. Поэтому мы продолжим наращивать поддержку, создавать условия для открытия новых производств.

От всей души желаем вам и вашим коллективам крепкого здоровья, счастья, благополучия и всего самого доброго! С праздником!

Глава администрации  
(губернатор)  
Краснодарского края  
В. И. КОНДРАТЬЕВ

Председатель  
Законодательного Собрания  
Краснодарского края  
Ю. А. БУРЛАЧКО

**Дорогие друзья!**

Сердечно поздравляем вас с Днем работника миграционной службы!

Ваше подразделение полиции имеет огромное значение для развития Краснодарского края. Во многом от вас зависит стабильная обстановка в нашем многонациональном приграничном регионе.

Кубань — один из самых экономически сильных, привлекательных для жизни регионов страны. К нам приезжают со всей России, с каждым годом растут миграционные потоки из-за рубежа. С такой нагрузкой могут справиться только настоящие профессионалы, компетентные и ответственные сотрудники миграционной службы. Именно такие специалисты работают в нашем крае. Вы достойно справляетесь со всеми задачами, пресекаете любые нарушения миграционных норм, защищаете национальный рынок труда.

Благодарим вас за крайне необходимую службу и добросовестное отношение к делу. Желаем дальнейших успехов в профессии, здоровья, благополучия и всего самого наилучшего!

Глава администрации  
(губернатор)  
Краснодарского края  
В. И. КОНДРАТЬЕВ

Председатель  
Законодательного Собрания  
Краснодарского края  
Ю. А. БУРЛАЧКО



Юные патриоты Саша Мецлер и Вова Кондауров

# Любим тебя, Россия!

ДЕНЬ РОССИИ — ОДИН ИЗ САМЫХ МОЛОДЫХ И ОДНОВРЕМЕННО САМЫХ ГЛАВНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРАЗДНИКОВ В СТРАНЕ

В годы распада Советского Союза особенно важно было сохранить веру народа в свое государство. Когда одна за другой союзные республики объявляли суверенитет, власти Российской Союзной Федеративной Социалистической Республики приняли важное решение. Страна получила новое имя — Российская Федерация, новую Конституцию и новую символику. А указом президента Российской Федерации Бориса Ельцина 12 июня было утверждено как общенациональный государственный праздник — День принятия Декларации о государственном суверенитете России. В народе для простоты этот день называли Днем независимости России.

Официально новое название праздник получил лишь 1 февраля 2002 года, когда в силу вступили положения нового Трудового кодекса.

Сейчас День России — праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. Этот день — символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

Обычно в этот день во всех городах и станциях Краснодарского края проходят праздничные мероприятия и спортивные сорев-

нования, демонстрации и митинги партий, общественных объединений и молодежных организаций.

В этом году в условиях карантина, который в крае продлен до 21 июня, большинство мероприятий, посвященных Дню России, пройдет в онлайн-формате.

На Главной городской площади Краснодара 12 июня состоится торжественная церемония подъема российского флага казаками почетного караула Кубанского казачьего войска. В этом году традиционное мероприятие пройдет с минимальным количеством участников и соблюдением всех санитарных требований. Гимн России исполнит вокально-хореографический ансамбль «Родник» ТО «Премьера». В 12:00 жители Краснодарского края могут присоединиться к всероссийскому исполнению гимна России — его будут транслировать на муниципальных и краевых телеканалах, радиостанциях.

В этот день пройдет онлайн-флешмоб «Флаги России. 12 июня». Каждый житель края может присоединиться к всероссийской акции и разместить в окне и на балконе своего дома флаг Российской Федерации. Можно также украсить окна наклейками и рисунками, посвященными

празднику, затем сфотографировать их и выложить в социальные сети с хештегами: #ОкнаРоссии, #ЯлюблюРоссию, #МояРоссия.

В рамках акции «За семью, за Родину, за Россию» с 10:00 на сайтах и в социальных сетях городских учреждений культуры будет организована трансляция выступлений семейных хоров. Посмотреть выступления можно будет на официальных сайтах учреждений культуры краевого центра.

В этот день творческие выступления кубанских артистов — концерты во дворах #МЫРОССИЯ — пройдут также во всех муниципальных образованиях Краснодарского края. Уже определено более пятисот площадок для выступлений, где 12 июня состоятся выступления мобильных групп самых талантливых, самых любимых самодеятельных артистов и солистов культурно-досуговых учреждений культуры. Посмотреть эти концерты можно будет не выходя из дома — из окон или с балконов.

Кроме того, в государственных и муниципальных музеях Кубани стартовал цикл онлайн-лекций, посвященных Дню России. Проходят онлайн-выставки, транслируются видеосюжеты, презентации, видеорассказы.

ВАЖНО

# Социальное развитие — в приоритете

**Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел заседание Общественного градостроительного совета, на котором обсудили социальное развитие краевого центра — один из приоритетов нового генерального плана города.**

Согласно новому генплану краевой центр станет частью Краснодарской агломерации. В агломерацию вошли станицы Северская, Динская, Васюринская, Новотитаровская и город Горячий Ключ.

Было озвучено, что с учетом постоянного роста населения, высоких миграционных потоков особый акцент сделан на развитии социальной инфраструктуры: в проекте документа запланировано строительство 550 детских садов, двухсот школ, девяти больниц, шестидесяти поликлиник, семидесяти многофункциональных спортивных комплексов и восьмисот плоскостных спортивных сооружений. В настоящий момент под них предусматриваются земельные участки. Вопрос нехватки земли особенно актуален для краевой столицы. Например, в Юбилейном микрорайоне отсутствуют муниципальные участки под создание новых социальных объектов.

Как отметил Вениамин Кондратьев, такая ситуация сложилась в целом по Краснодару. Земли нет. Ее изначально никто не зарезервировал под школы и детсады.

— Собственники порой нерелеальные деньги просят за клочок земли, который мы хотим использовать под социальный объект. Но не нужно зарабатывать на вчерашних ошибках власти, — подчеркнул глава региона.

Чтобы исключить такие ситуации, сейчас прорабатывается внесение изменений в Земельный кодекс РФ: муниципалитеты необходимо



Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел заседание Общественного градостроительного совета

наделить полномочиями по изъятию земель под школы, детские сады, зеленые зоны. Такая инициатива уже подготовлена, до 5 июля будет направлена в ЗСК, а затем, в случае поддержки местными депутатами, — на уровень федерации.

Участники заседания обсудили транспортное развитие Краснодарской агломерации. В основе городской улично-дорожной сети будет два условных транспортных кольца — внешнее и внутреннее. Создаются четыре транспортных коридора, которые соединят восточные и западные районы города. В центре приоритет для движения отдадут пешеходам, велосипедистам и

общественному транспорту. В зоне плотной застройки будет развиваться ускоренный транспорт высокой провозной способности: городская электричка, трамвай, скоростные автобусы. В периферийных зонах основным видом общественного транспорта должна стать пригородная и городская электричка.

Предполагается также создание социальных, производственных, общественно-деловых кластеров, а также транспортного, природно-экологического, инженерного каркасов.

На заседании Общественного градостроительного совета было озвучено, что обсуждения по генпла-

ну Краснодара пройдут в онлайн-режиме.

Вениамин Кондратьев сообщил, что они должны продлиться в течение месяца, чтобы максимальное количество жителей смогли высказать свою позицию.

Глава Кубани отметил, что генплан Краснодара должен быть в первую очередь ориентирован на комфорт горожан и их мнение имеет большое значение. Из-за коронавируса запланированные на апрель очные общественные обсуждения по генплану не состоялись. Губернатор предложил провести их дистанционно в конце июня, как только документ пройдет все этапы согласования с профильными ведомствами.

— Рассчитываю, что обсуждения пройдут дистанционно и максимально широко. Мы должны проводить их в течение месяца, чтобы максимальное число жителей приняли в них участие. Нужно обеспечить прозрачность и обратную связь, чтобы у жителей не было нареканий. Для меня принципиально важно, чтобы обсуждения прошли качественно, — подчеркнул Вениамин Кондратьев.

Обсуждения будут проходить максимально открыто. Для их проведения готовят специальный раздел на сайте мэрии. Показ плана также будет проходить во всех округах краевого центра. В обсуждении смогут принять участие горожане, имеющие подтвержденную учетную запись на портале госуслуг.

Планируется, что 15 дней будет дано на ознакомление с генпланом, затем в течение месяца будут приниматься замечания, после чего еще месяц будут вноситься правки перед внесением на утверждение гордумы.

## ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

### Проекты станут реальностью

**Руководитель Департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края Виталий Воронов сообщил, что кубанские предприниматели получат средства на развитие инновационных проектов.**

Грантов по программе «Старт» Фонда содействия инновациям удостоены три проекта из Краснодарского края. На полученные средства предприниматели завершат научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы для реализации своих инновационных проектов.

Среди победителей — проекты в области цифровизации и биотехнологий. Авторы проектов получат по два миллиона рублей на выполнение исследований по таким темам, как «Интеллектуальная система управления услугами и мерами поддержки МСП», «Цифровая платформа для обеспечения безопасности дорожной инфраструктуры с применением трехмерного лазерного сканирования» и «Биотехнологический способ получе-

ния новых форм редких сортов хвойных пород».

По словам руководителя Департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства, инновационное предпринимательство — обязательное условие для устойчивого развития экономики всего региона. Департамент оказывает содействие таким стартапам.

— Гранты помогут разработчикам ускорить развитие проектов и продемонстрировать конечные продукты потенциальным инвесторам, — сказал Виталий Воронов.

Фонд содействия инновациям занимается поддержкой малых форм предприятий в научно-технической области. В рамках программы «Старт» осуществляется помощь стартапам на ранних стадиях развития.

## Реальная поддержка

**Двум производителям мебели и комплектующих одобрены льготные займы краевого Фонда развития промышленности. Предприятия из Армавира по программе «Приоритет» получат 42,5 млн рублей. Деньги направят на приобретение сырья. Финансирование в рамках поддержки наиболее пострадавших отраслей осуществляется по максимально низкой ставке — 1 процент годовых.**

Руководитель Департамента промышленной политики Краснодарского края Иван Куликов сказал, что эта отрасль промышленности попала в сложную экономическую ситуацию и нуждается в поддержке края. В связи с введением карантина предприятия деревообрабатывающей и мебельной промышленности были вынуждены временно приостановить свою деятельность.

— После запуска производств они столкнулись со сложностью реализации своей продукции из-за сохранения ограничительных мер на деятельность потенциальных потребителей — организаций санаторно-курортного комплекса, объектов торговли, — уточнил руководитель Департамента промышленной политики края Иван Куликов.

Было озвучено, что фонд также продолжает поддерживать производителей товаров первой необходимости. Эта мера разработана по поручению губернатора края. Финансирование на сумму 7,9 млн рублей получит производитель мыла и моющих средств «Рост» из Анапы.

Предприятию согласован заем в рамках новой программы «Первая необходимость» на льготных условиях: один процент годовых сроком до трех лет. Полученные средства направят на приобретение промышленного оборудования для расширения производства жидкого и туалетного мыла.

В этом году программы «Приоритет» и «Первая необходимость» являются самыми востребованными инструментами поддержки фонда. С начала года по ним выдано тринадцать займов на сумму свыше 206 млн рублей. В работе находится еще более десяти заявок на сумму свыше 200 млн рублей. Всего в фонде действует одиннадцать программ заемного финансирования для промышленных предприятий Краснодарского края. Весь процесс подачи документов и их рассмотрения осуществляется в электронном виде.

## Работа в прежнем режиме

**Руководитель Департамента потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края Роман Куринный сообщил: из общего количества зарегистрированных кафе и ресторанов, а их в Краснодарском крае более 8,5 тысячи, деятельность возобновят 1115 объектов общественного питания, что составляет 13 процентов.**

Заведения, в которых не предусмотрены открытые веранды и террасы, продолжают работать в формате обслуживания населения навынос и доставки заказов. Больше всего объектов открывается в курортных районах. В Сочи возобновят деятельность 214 точек питания, в Геленджике — 162, в Анапе — пятьдесят пять, в Туапсинском районе — пятьдесят, в Ейском — сорок четыре. Также 55 кафе и ресторанов откроются в Краснодаре. Все объекты должны строго соблюдать требования Роспотребнадзора.

Среди основных — обеспечение социальной дистанции посетителей в местах заказа и выдачи блюд с помощью специальной разметки. Расстояние между столами должно быть не менее 1,5 метра.

Как отметил Роман Куринный, перед началом смены осуществляется контроль температуры тела персонала. В случае повышенной температуры сотрудник к работе не допускается. Персонал должен работать только в масках и перчатках, посетители при входе обязаны использовать дезинфицирующие средства. Не допускается проведение банкетов в летних кафе, на летних верандах и террасах, оказание услуг по предоставлению кальянов для курения.

# Цены — под строгим контролем

**Руководитель Краснодарского УФАС России Олег Тихенький рассказал о принимаемых мерах антимонопольного контроля в период пандемии COVID-19 в Краснодарском крае.**

В связи с изменившейся экономической ситуацией с марта 2020 года ФАС России и ее территориальные органы перешли на ежедневный мониторинг цен торговых сетей и несетевых магазинов. Особое внимание уделено хлебобулочным изделиям, крупам, мясу, яйцам, маслу, а также ряду овощей и фруктов. По полученным в результате мониторинга данным о повышении цен на ряд продовольственных товаров служба проводит антикартельные проверки.

Управление Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому краю отслеживает ситуацию сразу по 24 позициям продовольственных товаров. Глава регионального антимонопольного ведомства

Олег Тихенький в ходе проведения брифинга отметил, что мониторинг ведется в ежедневном режиме, анализируются минимальные и максимальные цены социально значимых продуктов питания в торговых сетях.

На сегодняшний день коллегами из других регионов выданы предостережения исполнителю директору «Руспродсоюза», вице-президенту Российского топливного союза и генеральному директору Информационного агентства по рыболовству, которые публично призывают к повышению цен на товары. Компании «Мистраль Трейдинг» направлено предостережение за намерение существенно повысить цену на гречневую крупу.

В Краснодарском крае в настоящее время никакого существенного роста на социально значимые продукты не зафиксировано. К примеру, минимальная цена на картофель в конце марта составляла двадцать рублей, максимальная — сорок девять, сейчас — 28 и 59 рублей соответственно, что характерно для текущего сезона. Стоимость кур в конце марта за один килограмм составляла минимально 109 рублей, максимальная — сто пятьдесят, а сейчас — 100 и 140 рублей, то есть прослеживается снижение цены на данный товар.

Олег Тихенький подчеркнул, что специалисты управления продолжают ежедневно фиксировать цены и в случае установления их необоснованных завышений проводят про-

верки на наличие ценового сговора, в результате чего виновных компаний ждут наказания в виде «оборотных» штрафов, менеджменту грозит уголовная ответственность.

Руководитель регионального ведомства обратил внимание и на то, что вмешательство ФАС России в ценообразование на не социально значимые продовольственные товары возможно только в случае, если повышение цены является следствием злоупотреблений. Информация об обнаруженных нарушениях, не связанных с антимонопольным законодательством, передается в правоохранительные органы.

Актуальным также был обозначен вопрос обеспечения средствами индивидуальной защиты — масками.

Глава регионального ведомства отметил, что ситуация с наличием в продаже медицинских масок постепенно начала выправляться: количество субъектов, где ФАС России фиксировала отсутствие медицинских масок в продаже, начинает сокращаться. В частности, этому способствовало наращивание объемов производства медицинских масок внутри страны, а также поставки продукции из-за рубежа.

Сотрудники Краснодарского УФАС России фиксируют цены в аптечных организациях и организациях розничной торговли ежедневно, включая и выходные дни.

По состоянию на 29 мая минимальная выявленная цена на медицинскую маску составляет 19 рублей, максимальная — двадцать девять.

Дефицита масок не обнаружено. Их наличие установлено не только в аптеках и сетевых магазинах, но и на многих объектах розничной торговли, а также присутствует разнообразие защитных масок частного производства.

## БРИФИНГ

### Важные запреты в рекламе

**В Управлении Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому краю состоялся брифинг заместителя руководителя управления Карины Бжассо на тему «Реклама табака и курительных принадлежностей, в том числе кальянов, с точки зрения законодательства о рекламе».**

Карина Бжассо рассказала о запрете действующим законодательством бесплатного распространения табака и табачных изделий, применения скидок на табачные изделия, в том числе в виде купонов, демонстрации табачных изделий и процесса потребления табака в аудиовизуальных произведениях, включая теле- и видеофильмы, в театрально-зрелищных представлениях, в радио-, теле-, видео- и кинохроникальных программах без трансляции социальной рекламы о вреде потребления табака непосредственно перед началом или во время демонстрации.

Кроме того, Закон о рекламе также запрещает спонсорство табака и организацию мероприятий, результатом или вероятным результатом которых является побуждение к приобретению табачных изделий или потреблению табака.

Краснодарское УФАС России обращает внимание на то, что данные запреты, помимо табака и табачных изделий, распространяются на рекламу курительных принадлежностей: трубок, кальянов, сигаретной бумаги и зажигалок.

На сегодняшний день антимонопольным органом ведется активная работа по выявлению нарушений законодательства о рекламе при распространении рекламы табака, табачной продукции, табачных изделий и курительных принадлежностей, в том числе в сети Интернет.

В 2019 году Краснодарским УФАС России установлены факты нарушения Закона о рекламе в отношении одиннадцати хозяйствующих субъектов при распространении рекламы табака в аккаунтах социальной сети «Инстаграм». На дату принятия решений шесть предпринимателей страницы в социальной сети удалили ненадлежащую рекламу и представили доказательства прекращения ее распространения. Остальным предпринимателям выданы предписания об устранении нарушения законодательства о рекламе, а ответственные лица будут привлечены к административной ответственности.

**В управлении часто поступает вопрос о том, является ли рекламой информация на входной двери торгового объекта следующего содержания: «Табак. Минздрав предупреждает: курение вредит вашему здоровью». И насколько это законно?**

Карина Бжассо пояснила, что данная информация не является нарушением законодательства: сами

по себе слова и выражения «пиво», «живое пиво», «вина», «вина Кубани», «сигареты», «алкоголь», «табак» и т. п. не могут быть признаны рекламой, поскольку представляют собой обобщенное наименование группы товаров и не позволяют выделить конкретный товар среди ряда однородных товаров и сформировать к нему интерес.

### Нарушая принципы конкуренции

**В Управлении Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому краю состоялся брифинг заместителя руководителя управления Руфины Дегтяревой на тему «О мерах административной ответственности, принимаемых Краснодарским УФАС России при рассмотрении дел об антиконкурентных соглашениях».**

В ходе проведения брифинга Руфина Дегтярева обратила внимание лиц, участвующих в антиконкурентных соглашениях или имеющих намерение в них участвовать, что при установлении факта нарушения помимо привлечения к ответственности за участие в соглашении (картеле) в виде оборотного штрафа от суммы выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, предусмотренное ст. 14.32 КоАП РФ, в случаях неуплаты административного штрафа в установленный срок нарушитель по решению суда в соответствии со ст. 20.25 КоАП РФ привлекается к административной ответственности в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа.

Управление в случаях неуплаты в установленный срок наложенных штрафов составляет в отношении лиц, их не оплативших, протоколы об административном правонарушении и, руководствуясь ст. 23.1 КоАП и ст. 28.8 КоАП, направляет материалы административного дела мировому судье по месту нахождения лица, привлекаемого к административной ответственности. Судья по результатам рассмотрения административного дела выносит соответствующее постановление.

Руфина Дегтярева также привела примеры рассмотренных административных дел в отношении участников антиконкурентных соглашений.

### Подключения без нарушений

**В Управлении Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому краю состоялся брифинг заместителя руководителя управления Карины Бжассо на тему «Результаты правоприменительной практики Краснодарского УФАС России по подключению к электрическим сетям».**

В ходе брифинга Екатерина Войченко рассказала об основных нарушениях порядка подключения к электрическим сетям.

Краснодарское УФАС России в рамках контроля за соблюдением субъектами естественной монополии порядка подключения (технологического присоединения) привлекает к административной ответственности по ст. 9.21 КоАП РФ.

Основными нарушениями порядка подключения к электрическим сетям являются следующие: неисполнение мероприятий по технологическому присоединению к электрическим сетям в срок согласно п. 16 Правил №861; ненаправление проекта договора и технических условий в адрес заявителя по результатам рассмотрения заявки в срок, предусмотренный п. 15 Правил №861; нарушение порядка переоформления технической документации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 11.03.2017 №557 были внесены изменения в Правила технологического присоединения энергопринимающих устройств №861 и Основные положения функционирования розничных рынков электрической энергии №442.

Согласно данным нововведениям была упрощена процедура заключения договора с энергосбытовой организацией, а также исключена необходимость для потребителя в целях обеспечения энергоснабжения заключаемых объектов обращаться в различные организации.

Краснодарским УФАС России установлено, что со стороны сетевых организаций, в частности со стороны ПАО «Кубаньэнерго» недобросовестно реализуются указанные положения Правил технологического присоединения, а именно при проведении проверки по доводам жалоб заявителей на нарушение сроков технологического присоединения к электрическим сетям установлено, что при составлении актов допуска приборов учета в эксплуатацию в нарушение требований Правил технологического присоединения №861 указано: «прибор учета не допущен», «рубильник в положении отключено» — ввиду отсутствия у потребителя договора энергоснабжения.

Поведение сетевых организаций и возникший негативный резонанс хозяйствующего субъекта (субъекта естественной монополии) постоянно контролируются антимонопольным органом в лице Краснодарского УФАС России.

Арбитражными судами было указано сетевым организациям, что фиксация коммутационного аппарата в положение «включено» продиктована прямым указанием закона, и отклонены доводы об избежании негативных последствий для потребителя.

Техническими условиями, которые являются неотъемлемым при-

ложением к договору, со стороны сетевой организации предусмотрен комплекс мероприятий по технологическому присоединению, в том числе осуществление проектно-изыскательских и строительно-монтажных работ. В свою очередь со стороны ПАО «Кубаньэнерго» не представлены документы, подтверждающие выполнение указанных работ в срок, предусмотренный договором.

В обоснование своей позиции сетевая организация ссылалась на отсутствие уведомления о выполнении технических условий со стороны заявителя, а также встречный характер договорных обязательств.

Вместе с тем, в соответствии с разъяснениями ФАС России от 05.12.2017 №ВК/85179/17, Правилами №861, действительно предусмотрена обязанность направления уведомления об исполнении технических условий только со стороны заявителя. При этом неисполнение обязательства одной из сторон договора технологического присоединения не влечет для другой право не исполнять свои обязательства.

Сетевая организация, вне зависимости от бездействия потребителя, должна выполнить мероприятия, возложенные на нее договором.

Одним из проблематичных вопросов остается вопрос о предоставлении документов к заявке — плана расположения энергопринимающих устройств.

План энергопринимающих устройств заявитель может составить самостоятельно, однако указанное обстоятельство не свидетельствует, что распечатка публичной кадастровой карты может заменить такой план без указания на этом плане местонахождения энергопринимающих устройств, представленная в качестве плана расположения энергопринимающих устройств, которые необходимо присоединить к электрическим сетям сетевой организации, распечатка публичной кадастровой карты не может являться планом ввиду того, что земельный лесной участок не является энергопринимающим устройством в понятиях ст. 3 Федерального закона от 26.03.2003 №35-ФЗ «Об электроэнергетике», а также п. 2 Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг (утв. Постановлением Правительства РФ от 27.12.2004 №861), следовательно, и данные публичной кадастровой карты о земельном участке не являются планом расположения энергопринимающих устройств.

### Конкуренция должна быть честной

**В Управлении Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому краю состоялся брифинг заместителя руководителя управления Карины Бжассо на тему «Недобросовестная конкуренция по отношению к правообладателю товарного знака».**

**краю, начальника отдела контроля рекламы и недобросовестной конкуренции Карины Бжассо на тему «Недобросовестное поведение крупного холдинга в отношении производителя адыгейской соли».**

Карина Бжассо рассказала, что в 2018 году в Краснодарском УФАС России обратился индивидуальный предприниматель с заявлением о нарушении ООО «ТД-холдинг» (дочерняя компания ЗАО «Тандер») Закона о защите конкуренции: с 2003 года заявитель реализовал запатентованный им товар «Адыгейская соль» через принадлежащую ЗАО «Тандер» розничную сеть «Магнит». Однако с 2018 года «Магнит» снизил закупки адыгейской соли у предпринимателя, одновременно начав реализацию товара «Адыгейская соль» производства ООО «ТД-холдинг» в схожей упаковке, в результате чего предприниматель понес значительные убытки.

Антимонопольным органом установлено сходство упаковки, а также на официальном сайте проведен опрос о том, создается ли, по мнению участвующих в опросе, имитация или копирование внешнего вида товара при использовании обозначений на упаковках «Адыгейская соль» обоим производителям.

Общее количество принявших в опросе респондентов составило 7353 человека. Из них 41 процент респондентов (3046 человек) об имитации ответили положительно, отрицательно ответило 59 процентов респондентов (4307 человек).

Результат опроса показал, что как минимум каждый третий потребитель счел спорную упаковку имитацией упаковки оригинального товара.

Если форма товара связана в сознании потребителя с определенным производителем, несанкционированное ее использование может ввести потребителей в заблуждение, например, реализация товара, внешне аналогичного товару конкурента, притом что эта аналогия обусловлена какими-либо объективными причинами.

Создание отличной от оригинала упаковки, но позволяющей потребителю при приобретении товара ошибочно принимать новый товар за давно ему известный, в конечном итоге приведет к оттоку спроса от товара правообладателя к товару имитатора.

По результатам рассмотрения дела антимонопольный орган принял решение о признании жалобы обоснованной и выдал ООО «ТД-холдинг» предписание об устранении нарушения п. 2 ст. 14.6 Федерального закона №135 «О защите конкуренции». Арбитражный суд Краснодарского края подтвердил наличие в действиях ООО «ТД-Холдинг» акта недобросовестной конкуренции по отношению к правообладателю товарного знака.

# Его величество Солнце

**Солнечный свет — одно из важнейших составляющих для жизни на земле. Солнце дает свет и тепло, которые так необходимы для всего растительного и животного мира. Оно заряжает энергией и жизненными силами, поднимает настроение. Без него не было бы и воздуха, также необходимого для жизни: он бы превратился в жидкий азотный океан вокруг обледеневшей суши и замерзших морей и океанов.**

Оптическое излучение Солнца состоит из видимого излучения (собственного света) и невидимого — ультрафиолетового и инфракрасного. Источником инфракрасного излучения, по сути, является любое нагретое тело, в том числе и человеческое. А интенсивность и состав этого излучения определяются температурой. Под воздействием инфракрасных лучей увеличивается приток крови к тканям, стимулируются процессы заживления в очаге воспаления. Это излучение полезно при ожогах и обморожениях, вяло заживающих ранах и язвах, заболеваниях периферической нервной системы, последствий травм опорно-двигательного аппарата. Однако ни в коем случае нельзя подвергаться инфракрасному облучению при злокачественных новообразованиях и подозрениях на их наличие, склонности к кровотечениям, при острых воспалительных процессах, сердечно-сосудистой недостаточности.

Впервые ультрафиолетовое излучение было описано в XVIII веке индийским философом Шри Маквачаром. Однако научное обоснование — заслуга немецкого физика Иоганна Риттера. Ученый обнаружил, что хлорид серебра быстрее разлагается под воздействием невидимых лучей за границей фиолетового спектра.

В зависимости от длины волн ультрафиолет делится на составляющие лучи спектра. А — длинноволновое излучение, В — средневолновое излучение, С — коротковолновое излучение. Когда солнечный свет проходит сквозь атмосферу, все УФ-С-лучи и примерно девять процентов УФ-В-лучей поглощаются озоном, парами воды, кислородом и углекислым газом. На УФ-А-лучи атмосфера влияет в меньшей степени. Поэтому УФ-излучение, достигающее поверхности Земли, в основном состоит из УФ-А-лучей и незначительного количества УФ-В-лучей.

Кстати, УФ-А-излучение находится на границе с видимым светом, который человеческий глаз способен улавливать. Поэтому такое излучение, проходя через определенные предметы или ткани, способно переходить в область видимого фиолетового света, и люди могут его различать как черный, темно-синий или темно-фиолетовый оттенок.

Действие каждого УФ-луча на организм человека влечет различные последствия. Чем меньше длина волны, тем она глубже проникает в тело организма через кожный покров. Таким образом, можно определить степень влияния ультрафиолета на здоровье человека.

УФ-лучи обладают бактерицидными и обеззараживающими свойствами. Учеными доказано, что ультрафиолетовое излучение способно убивать большинство болезнетворных бактерий, избавляя организм от разного вида инфекций, таких как ангина, бронхит, пневмония, туберкулез.

Кстати, одним из первых, кто с помощью солнца вылечил туберкулез, был швейцарец Аугуст Роллье. Нача-

лось всё с того, что в 1902 году внезапно заболела туберкулезом его супруга. Он отвез ее в Лейцин — небольшую деревушку в горах, где здоровье



Ультрафиолетовые лучи генерируют оксид азота в коже, который стимулирует приток шестидесяти процентов крови к капиллярам кожи, где они поглощают энергию и инфракрасное излучение. Ультрафиолет помогает убить любую инфекцию в крови, а инфракрасные лучи заряжают аккумуляторы клеток. Также оксид азота расслабляет кровеносные сосуды, чем защищает сердце и снижает артериальное давление, стимулирует работу мозга.

Также было выявлено положительное влияние солнечного света при лечении псориаза и экземы. Ультрафиолет, повышая количество лимфоцитов, активизирует работу иммунитета, вызывает образование важных сосудорасширяющих соединений (гистамина,

D2) — организм им насыщается исключительно пищевым путем. А холекальциферол (витамин D3) может самопроизвольно вырабатываться в коже под действием ультрафиолета. С пищей он тоже, конечно, поступает.

Эргокальциферол и холекальциферол реализуют ряд задач в организме. Основная деятельность этих близких по структуре и действию веществ — это регулирование усвоения фосфора и кальция в момент продвижения пищи по тонкому кишечнику. Большая часть этих микроэлементов всасывается в двенадцатиперстной кишке.

Ученые выяснили, что витамин D задействован в производстве некоторых гормонов, регулировании метаболизма и процессе обновления клеток. Исследо-



например), укрепляет кожно-мышечную систему, улучшает работу легких, влияет на скорость и качество метаболизма.

В мозге под действием солнца вырабатывается серотонин — гормон, который играет огромную роль в процессах свертываемости крови, влияя на аллергические реакции. Наличие его в крови в достаточном количестве повышает настроение. А еще ультрафиолетовый свет стимулирует клетки эпидермиса к выработке бета-эндорфинов, которые также обладают способностью повышать настроение.

Солнечный свет регулирует выброс мелатонина — гормона сна. Этот гормон вырабатывается в темноте. Если долгое время проводить в закрытом пространстве с недостаточным освещением, то мелатонина будет производиться больше, чем нужно. Следствием этого станет повышенная

напряженность, сонливость, раздражительность.

Солнце помогает образованию важного витамина D. Витамином D принято называть особые биологически активные вещества. В эту группу входит эргокальциферол (витамин

вания показали, что этот витамин является действенным профилактическим средством для предупреждения онкологических процессов в молочных железах, предстательной железе, толстом кишечнике. При грамотном применении вещество помогает избежать опасных состояний, таких как депрессия, ожирение и сердечные болезни, а также снижает вероятность респираторных заболеваний. Витамин D необходим детям для предупреждения рахита.

Солнечные ванны приносят наибольшую пользу, если соблюдать определенные правила. Бесконтрольное ультрафиолетовое облучение приводит к старению кожи, сильным ожогам и может вызвать мутацию клеток, то есть впоследствии привести к злокачественным новообразованиям.

Также длительное пребывание под прямыми лучами солнца может привести к повышению температуры тела, выраженной аритмии, тошноте, головным болям и даже потере сознания. Солнечное излучение опасно и для глаз. Ультрафиолет может вызвать не только ожоги глаз, но и такие опасные заболевания, как катаракта, синдром сухого глаза и другие. Значительный перегрев может вызвать маточное кровотечение и даже привести к выкидышу.

Находиться под прямыми солнечными лучами противопоказано людям с онкологическими заболеваниями, с гиперфункцией щитовидной железы, с аутоиммунной патологией, при сердечной и дыхательной недостаточности тяжелой степени.

Подготовила Людмила ДМИТРИЕВА

## «СОЛНЕЧНЫЕ» ФАКТЫ

• Солнце на самом деле белое, если смотреть из космоса, так как его свет не рассеивается нашей атмосферой. С Венеры вы вообще не увидите Солнце, так как там атмосфера слишком плотная.

• За одну секунду Солнце излучает достаточно энергии, чтобы обеспечить ею весь мир в течение миллиона лет.

• На Земле человек весом семьдесят килограммов на Солнце будет весить 1960 килограммов.

• Солнце излучает тепло и постоянный поток заряженных частиц, известных как солнечный ветер. Он дует со скоростью около 450 километров в секунду по всей Солнечной системе.

• Некоторые животные видят свет, который мы не можем видеть. Пчелы видят ультрафиолетовый свет, в то время как гремушие змеи видят инфракрасный свет.

• Если бы Солнцу внезапно пришел конец, никто на Земле не заметил бы этого еще в течение 8 минут 17 секунд. Это время, которое требуется солнечному свету, чтобы достичь Земли. Но не беспокойтесь: у Солнца осталось топлива еще на пять миллиардов лет.

• Если бы Солнце было размером с надувной пляжный мяч, то Юпитер был бы размером с мяч для гольфа, а Земля — с горошину.

• Альпийская деревня Виганелла (Италия) расположена в тени могучих гор. Чтобы получить солнечный свет, предприимчивые жители селения смастерили гигантское зеркало, которое отражает солнечные лучи в низину. Искусственным солнцем Виганелла обзавелась в 2006 году. До тех пор двести жителей поселка страдали от недостатка солнца: с ноября по февраль не видели «белого света».

• Некоторые исследования показывают, что растения обладают памятью. Они могут запоминать, какое количество света упало на листья. Также растения различают цвет излучения.

• Многие живые организмы способны видеть в ультрафиолетовом спектре. Это различные обитатели подводного мира, включая рыб, моллюсков и ракообразных, рептилии, многие виды птиц, а также насекомые и прочие беспозвоночные. Также способностью видеть в УФ-излучении обладают и некоторые позвоночные: собаки, кошки, северные олени и многие разновидности грызунов.

• Инфракрасное излучение не может видеть ни одно живое существо. Иногда инфракрасным зрением называют способность некоторых животных чувствовать

тепловое излучение, что происходит за счет расположения на поверхности верхних покровов сенсоров. Такая способность присуща некоторым видам змей и летучих мышей.



**Английский врач Эдвард Бах разработал очень популярную в наши дни цветочную терапию. Суть ее в следующем: собранные для лечения цветы (определенные для каждого заболевания и каждого человека) он помещал в воду и выставлял на солнце. Он был уверен, что именно солнце позволят цветам максимально отдать всю свою целебную силу и энергию. Бах называл такой процесс изготовления лекарств «солнечным» методом.**

Он одним из первых обнаружил, что состав различных частей светового спектра имеет решающее значение не только для максимальной пользы от воздействия солнечных лучей, но и для защиты от повреждений.

утомляемость, сонливость, раздражительность.

Солнце помогает образованию важного витамина D. Витамином D принято называть особые биологически активные вещества. В эту группу входит эргокальциферол (витамин



ПН ВТ СРЕДА, 17 ИЮНЯ ЧТ ПТ СБ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00, 03:00 Новости
09:55 Модный приговор. 6+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.

НТВ

05:10 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». 16+

13:50 Место встречи
16:25 ДНК. 16+

ТНТ

07:00, 07:20, 07:45, 08:00, 08:30 ТНТ. Gold. 16+

5 КАНАЛ 5

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:20 Известия

01:15, 01:55, 02:30, 02:50, 03:30, 04:05, 04:30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ». 16+

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:25 «6 кадров». 16+

СТС

06:00, 05:45 Ералаш. 0+

РЕН-ТВ

05:00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко. 16+

06:00 «Документальный проект». 16+

ТВЦ

06:00 «Настроение»

МАТЧ-ТВ

Телеканал не предоставил информацию.

КУЛЬТУРА РОССИЯ К

06:30 Письма из провинции
07:00 Легенды мирового кино

ТВ3

06:00, 08:45 М/ф «Мультфильмы». 0+

КУБАНЬ 24 КУБАНЬ 24 ОРБИТА

05:30 «Хорошее утро». 6+

10:45 «Край спортивный». 6+

КРАСНОДАР КРАСНОДАР

05:00, 08:05, 09:10, 15:45, 20:40, 22:10, 02:10 #ВашКраснодар.

ПН ВТ СР ЧЕТВЕРГ, 18 ИЮНЯ ПТ СБ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00, 03:00 Новости
09:55 Модный приговор. 6+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.

НТВ

05:10 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». 16+

13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
13:50 Место встречи
16:25 ДНК. 16+

ТНТ

07:00, 07:20, 07:45, 08:00, 08:30 ТНТ. Gold. 16+

5 КАНАЛ 5

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:15 Известия

19:45, 20:40, 21:25, 22:20, 00:30 Т/с «СПЕД». 16+

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:25 «6 кадров». 16+

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 0+

РЕН-ТВ

05:00, 04:30 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. 16+

ТВЦ

06:00 «Настроение»

МАТЧ-ТВ

Телеканал не предоставил информацию.

КУЛЬТУРА РОССИЯ К

06:30 Письма из провинции
07:00 Легенды мирового кино

ТВ3

06:00, 08:45 М/ф «Мультфильмы». 0+

КУБАНЬ 24 КУБАНЬ 24 ОРБИТА

05:30 «Хорошее утро». 6+

11:40, 18:30, 23:10, 00:50, 03:25 «Деловые факты». 12+

КРАСНОДАР КРАСНОДАР

05:00, 08:05, 09:10, 15:45, 20:40, 22:10, 02:10 #ВашКраснодар. Лучшее. 12+



